

## 數百萬計個人資料遭竊取 引起美國重視資料保護



美國接連發生電腦仲介商 ChoicePoint 與 NexisLexis 分別於 2004 年 10 月及 2004 年 4 月電腦遭入侵，數以百萬計的個人資料被竊取之事件，使得個人資料外洩的問題，受到美國國會的強烈關注。此一事件的發生，同時讓大家注意到加州資料庫外洩通知法（ SB1386 ）對於消費者保護的重要性。 SB1386 法要求持有個人敏感資料的組織、企業，當資料外洩時，需立即通知當事人。 Choice point 此次即是迫於加州州法的規定，於 2005 年 2 月通知了 3 萬 5 千名加州州民關於其個人資料遭受竊取的的消息。

鑑於個人資料保護的重要性，美國國會議員 Charles Schumer ( 紐約州 ) and Bill Nelson ( 佛羅里達州 ) 仿照 SB1386 加州立法，於 2005 年 4 月 12 日舉辦了「 2005 年個人資料保護風險通知義務法案」（ Notification of Risk to Personal Data Act of 2005 ）的公聽會。草案建議成立聯邦性法律，要求企業或政府，一旦其持有之個人資料遭到竊取，即需通知當事人。本草案同時明訂企業或政府應通知的事項；並擬允許，讓資料遭竊的個人，可於其信用報告中顯示其 7 年內可能遭受詐欺警告的紀錄。

本法案中除了包含 SB1386 的規定外，也對販賣個人敏感資料進行規範，並要求聯邦貿易委員會（ Federal Trade Commission ）設立相關組織，以協助資料遭竊之受害者。

### 相關連結

<http://computerworld.com.sg/ShowPage.aspx?pagetype=2&articleid=1551&pubid=3&issueid=5>

<http://www.informationsecurity.com.tw/newsletter/940428.htm>

<http://taiwan.cnet.com/news/software/0,2000064574,20098223,00.htm>

上稿時間：2005年06月

<http://computerworld.com.sg/ShowPage.aspx?pagetype=2&articleid=1551&pubid=3&issueid=5>

<http://www.informationsecurity.com.tw/newsletter/940428.htm>

資料來源：<http://taiwan.cnet.com/news/software/0,2000064574,20098223,00.htm>